Teplotni stupnice

- Celsiova
- vychazi z toho, ze pfi normalnim tlaku voda mrzne (nebo taje) vzdy pfi
stejné teploté a také vari pfi stejné teploté. Tyto teploty byly pouzity
pro Celsiovu teplotni stupnici.

Celsiovu teplotni stupnici vytvorime, kdyz bod mrazu vody oznacime hodnotou 0
°C, bod varu vody oznac¢ime hodnotou 100 °C, stupnici rozdélime na sto dild (a
doplnime o zdporné teploty a teploty nad 100 °C). Jeden dil odpovida jednotce
teploty 1 °C (jeden stupen Celsia.

Pri studiu ¢asticového slozeni latek mizeme pozorovat, ze pri rostouci teploté
rychlost pohybu Castic roste a pFi klesajicf teploté rychlost klesé Z toho plyne, ze
priblizné -273 °C. M4 smysl zavést novou stupnici s nulou posunutou do této
hodnoty.

- Kelvinova stupnice, jednotkou je 1 K (jeden kelvin) je roven 1 °C
0K = -273°C (-273,15°C pFesné)
0°C= 273K (prevody jednotek viz. stranky Dr. Vascaka

Ukol: sestavte graf denniho priib&hu teploty (za pfedpokladu, ze mlzete odeditat
venkovni teplotu - v opac¢ném pripadé mizete teplotu odhadovat).

Nejprve vypiste tabulku se dvéma sloupci - prvni nadepiste ,,Cas /hod” a druhy
~teplota /°C” . Do prvniho radku napiste hodinu meéreni do sloupce ¢as a do
druhého sloupce namérenou hodnotu teploty. Po urcité dobé (napr. po hoding)
provedte a zapiSte dalsi méreni. Podle tabulky sestavte graf. Graf mizete
narysovat nebo sestavit pomoci tabulkového procesoru.
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(Na obrazku nejsou

tabulka ani graf dokonceny.)

Tabulku a graf sestaveny v tabulkovém procesoru nebo ofocenou tabulku s
narysovanym grafem poslete jako spinény uUkol.


https://www.vascak.cz/data/android/physicsatschool/template.php?s=mf_teplotni_stupnice&l=cz

